

省煤矿工会主席王宝文慰问西山煤电残疾职工

新春佳节来临之际,1月16日,山西省煤矿工会主席王宝文受省能源局、省总工会委托,到新产业福利公司,看望慰问残疾职工贺计生、侯伟,为他们送上慰问金、慰问品以及新春的美好祝福。西山煤电党委常委、董事、工会主席孙春生陪同慰问。

贺计生为二级肢体残疾,工资是家庭主要收入,经济困难。在贺计生家中,王宝文关切询问他的身体状况和生活情况,鼓励他乐观面对生活,有困难可随时向工会反映。同时,王宝文要求新产业福利公司充分利用相关政策,多渠道帮扶困难职工,让他们共享企业发展成果。

随后,王宝文一行来到侯伟家。侯伟行动不便,与母亲共同生活。王宝文送上节日的问候,叮嘱他保重身体,并希望西山煤电工会及新产业福利公司切实落实大病困难职工帮扶政策,及时了解职工需求,为他们送去更多温暖和关爱。

●温洁 张峰

热血传递真情



1月13日,太原选煤厂组织干部职工积极参加无偿献血活动,用自己的热血奉献爱心,传递正能量,助力生命续航。



活动现场,前来献血的人们自觉排队,在血站工作人员的引导下有序填写献血登记表,积极配合工作人员进行初筛检验、采集血样,符合献

血条件的人,依次进入献血区,耐心倾听工作人员讲解献血常识及注意事项,有序进行献血。

李田锐 阙瑞焕摄影报道

杜儿坪矿

作风督查走深走实

1月13日,由杜儿坪矿纪委、监察部,组织人事部、人力资源中心,安全监督检查中心,党委宣传部等部门组成的督查组,深入基层各单位开展纪律作风督查。

督查组就干部在岗在位、值班带班、请销假手续履行、办公室物品摆放等情况进行了认真细致的督导检查,对督查中发现的各类问题提出整改意见,并督促及时整改到位。

督查组要求,各单位要进一步加强干部队伍作风建设,严守工作纪律,增强各级党员干部的纪律意识,切实履职尽责。要特别抓好“两节”期间各项规章制度、纪律要求的执行落实,推动作风建设持续向好,营造纪律严明、风清气正的工作氛围,为矿井安全高效运行提供强有力的纪律作风保障。

●张和钰

西山残联

新春走访送祝福

春节临近,西山残联开展“迎新春,送温暖,嘱安全”走访探视活动,为困难残疾家庭送去节日问候。

据悉,此次慰问活动采取慰问金财务直拨和特困困户走访相结合的方式,工作人员深入困难残疾人家庭,为残疾人送上节日慰问品及康复义诊服务,将公司党政和残联的关怀传递到残疾人手中。活动共发放慰问金312700元,其中为在岗职工684人发放慰问金205200元;为104名特困困残疾职工发放慰问金87500元;发放走访慰问金慰问品20000元。

●薛森 郭燕红

东曲矿

开展体检报告解读及义诊活动

1月15日,东曲矿联合古交西山医院开展体检报告解读及义诊活动。

活动期间,前来咨询的职工络

绎不绝。古交西山医院医务人员认真细致地为职工们解读体检报告,用通俗易懂的语言分析各项指标,让大家对自身健康状况有了更

清晰、更准确的了解。对体检中发现的问题,医务人员不仅给出专业的治疗意见,还在日常饮食、生活习惯等方面解答疑惑、提出建议,帮助职工们加强健康管理。同时,医务人员对职工们提出的各类健康问题进行了详细诊断和解答。

据统计,此次活动共为527名职工提供了咨询服务。

●杨亚丽 董丽娟

西曲矿

以“督”促干 释放效能

2024年,西曲矿在“焦煤在线”电商平台上竞卖煤泥(污水沉积物)4000吨,实现收入55.6万元;通过加强中水复用监督管理,实现效益26.97万元;对介质粉使用全流程管理,减少投入50.18万元;强化对大型材料、机电配件的回收复用管理,节约新材料和配件投入608.42万元……

这一笔笔可观的收益,是西曲矿在“向监督要效益”工作上持续发力的成果。这一年,该矿将监督融入矿井中心工作,精准选题立项,强化过程监督,科学降本增效,构建起了以“监督要效益、监督提效能、监督见效果”的新局面。

强管理“堵”漏洞。西曲矿围绕制度、流程、权限、数据、平台“五个要素”重新梳理,新建制度1项,修订完善制度15项,重新编制“一图四清单”149份,梳理核心业务149项,识别业务及廉洁风险467个,并制定相关防范措施。各领域、管理层级的风险、边界、流程进一步明晰,形成了“制度管人、流程办事”的机制。

该矿还推行“四个一”工作机

制,即“每日一道题、每周一小结、每月一复盘、每季一汇报”,让10个领域监督专班发挥专业优势,自我监督本部门、本专业存在的廉洁风险点,及时梳理监督进展,有效防范权力失控、监督失效和管理失职。

管流程“降”成本。在日常监督中,西曲矿注重从重点领域和关键环节监督中找亮点、出效益。确立“大型材料回收复用”作为监督重点项目,规范回收复用流程,精准控制材料损耗,加大井下材料回收复用力度,实现材料的高效循环利用。在机电设备配件领域,通过维修复用废旧配件、改造再利用闲置设备,有效降低新件成本。

在《西曲矿机电设备修理制度》中,进一步细化委外维修设备配件的回收工作,确保废旧配件及时回收入库,进行统一管理,防止资源流失。2024年,通过三次委外维修和回收,创造价值2.25万元,真正让“破铜烂铁”变成了“真金白银”。

同时,该矿持续加强介质管理,严格检验介质粉质量。在介质库行车上加装精确计量抓斗,进一

步降低消耗。通过强化日常监管,严格落实设备包机责任制,避免介质跑冒滴漏。2024年平均介耗为0.74kg/t,低于西山煤电管控要求,共减少介质消耗492.1吨,节支50.18万元。

控风险“增”效益。安全就是最大的效益,西曲矿加大安全环保领域的风险隐患督查。自2023年12月1日起,采用入煤泥库销售方式处理污水沉积污泥,不仅实现创收55.6万元,还节省处理费用4万元,避免了环境污染和安全隐患,提升了矿井安全环保效能。

该矿还成立专班调研督导矿井水处理厂中水处理情况,确定中水供给监督项目,与古交西山发电有限公司签订中水供给合同,确保水质达标,实现效益26.97万元。

针对矿井安全管理难点,西曲矿制定下发了《自主管理制度》,职能部门自主管理工作,跟踪帮扶基层单位。全年开展专项督导帮扶223次,整改问题376条,重点帮扶队组116次,完善自主管理提升内容1453项。

●陈蕾

官地矿

业主喜领不动产权证



1月17日,官地矿铁北小区的107户业主高兴地领到了不动产权证。

尽管天气严寒,居民们内心的喜悦却难以掩饰。一位领到不动产权证的居民激动表示:“期盼已久的大红本终于到手了,这是我们在寒冬中收到的最温暖礼物。”

该矿始终秉持“群众之事无小事”的原则,其中,办理不动产权证被列为“我为群众办实事”实践活动的主要内容之一,该矿已陆续为新五三小区、朝北小区、铁北小区、官地街点式楼等发放865本不动产权证书。

●岳巧艳

西铭矿

集体生日会为职工幸福“加码”

近日,西铭矿工会女职工部在女工井口亲情服务站为来自生产一、二线过生日的职工代表举办集体生日会。

活动中,女工家属协管员自编自导自演快板《十劝——人人讲安全》,用亲情的力量提醒大家时刻注意安全;矿工会工作人员以一首《幸福中国一起走》,唱出了对大家的生日祝福;爱心志愿者带领大家开展互动游戏,活跃了现场气氛。

下一步,该矿工会女职工部将继续组织开展多样化的集体生日会,让每一位职工在感受到家一般温暖的同时,以更加饱满的热情和坚定的信念,在各自的岗位上发光发热,更好地为矿山的发展贡献力量。

●赵洁